Education Weekend (Jan 19-20) (Feb 16-17) 
Anuncio

La Promesa Anual al Obispo 2019: haced esto en memoria de mía, ha iniciado por toda la Diócesis de Tyler. La promesa sirve como el fundamento para nuestros tantos ministerios, y proporciona la fuente que necesita nuestra diócesis para enseñar todo el tesoro de Jesucristo y su Santa Iglesia Católica a toda la gente en el Este de Texas.

Información adicional le será proveída en las próximas semanas, incluyendo una invitación personal del Obispo Strickland para participar en la Promesa.  Usted puede regresar su compromiso por correo o en cualquier colecta del ofertorio durante las próximas tres semanas.  Por favor en fervorosa oración considere un donativo para la promesa de este año.  Gracias por su continuo apoyo a nuestra Diócesis.

Oración de los Fieles
Para que todos y cada uno de nosotros escuchemos fielmente  al llamado del Señor y generosamente apoyemos la misión de enseñanza de la Diócesis de Tyler a través de la Promesa Anual al Obispo 2019. Oremos al Señor.

Anuncio del Boletín
Tomen y beban, todos de ello. Porque este es el cáliz de mi sangre. Sangre de la alianza nueva y eterna que será derramará por ustedes y por muchos para el perdón de los pecados. Haced esto en conmemoración mia.

Este fin de semana inicia la Promesa Anual al Obispo 2019. La promesa es una oportunidad para que usted apoye directamente la misión de la Diócesis de Tyler para enseñar la fe nuevamente a cada persona en el Este de Texas. Su  generosidad fortalece a nuestros seminaristas, clericós jubilados, y vida familiar y ministerios de formación de fe dentro del Instituto San Felipe. Por favor ore fervientemente en como Dios le está llamando en su generosidad y apoyo para que valerosamente diga ‘sí’.

Commitment Weekend (Jan 26-27) (Feb 23-24)

Anuncio

Hoy es el fin de semana de compromiso en toda la Diócesis para la Promesa Anual al Obispo 2019. Si usted aún no ha hecho un donativo o una promesa, por favor hágalo hoy. Usted puede mandar por correo su donativo o promesa, llene una de los sobres en las bancas y póngalo en la canasta de la colecta, o done por internet. ¡Gracias por su generosidad!
Oración de los Fieles
Que Dios nos conceda un espíritu generoso para que así podamos ver la Promesa Anual al Obispo 2019 como una oportunidad para fortalecer a toda nuestra comunidad Diocesana al enseñar la fe nuevamente a todos los que viven en el Este de Texas, Oremos al Señor.

Anuncio del Boletín
Este fin de semana es el del compromiso a la Promesa Anual al Obispo 2019 en nuestra parroquia y en toda la  diócesis. El año pasado, el Obispo Strickland anunció su visión de hacer a la Diócesis de Tyler una diócesis de enseñanza en la Constitución en Enseñar la Fe Católica. Esta visión envuelve enseñar la fe nuevamente a cada miembro de nuestra diócesis: sacerdotes, seminaristas, diáconos, laicos, e incluso a los católicos alejados. La Promesa al Obispo provee para muchos ministerios para hacer de esta visión una realidad. Orando fervorosamente considere apoyar a la Promesa Anual al Obispo 2019 con una promesa. Las tarjetas de promesa se encuentran en nuestras bancas, y los donativos por internet pueden hacerse en www.givecentral.org/tylerbishop ¡Gracias por su continua generosidad!

Follow Up Weekend (Feb 2-3) (Mar 2-3)
Anuncio

Este es el último fin de semana en que se anunciará la Promesa Anual al Obispo 2019. Si usted aún no ha hecho su compromiso, por favor considere hacer un donativo en apoyo de nuestra diócesis.

Oración de los Fieles
Por el éxito de la Promesa Anual al Obispo, y por el valor para decir ‘sí’ a las maneras en las cuales Dios nos llama para que generosamente apoyemos a la Iglesia, Oremos al Señor. 

Anuncio del Boletín
La Promesa Anual al Obispo 2019 es la manera en que USTED puede ayudar a nuestros seminaristas, clericós jubilados, y a nuestra misión diocesana de enseñar la fe católica en el Este de Texas. Nuestro clero, familias, parroquias y misiones son fortalecidos con su generosidad a la Promesa. Por favor envíe por correo su promesa o donativo, póngala en la canasta de la colecta, o haga su donación por pagina de internet: www.givercentral.org/tylerbishop/. Cada donativo nos acerca más a nuestra meta. ¡Gracias!

