Concepto de Relación Correcta:

Amor Incondicional, Perdón y Reconciliación

(Nivel Secundario)

Esquema:

I.    Oración Inicial

II.   Dios nos ama incondicionalmente (Núcleo)

III. Como mostramos el amor hacia los demás? (Núcleo)

IV. Dios nos perdona y nos pide que nosotros también perdonemos (Núcleo)

V.  Oración Final

Materiales Necesarios:

 ● Pizarrón blanco o regular, gis. o rotafolio y marcadores

 ● Plumas y lápices para los estudiantes
 ● Hojas de distribución:
 ● Grados 4-6: “El amor es… (Crucigrama)”
 ● Grados 7-8: “El amor es… (Sopa de Letras)”
 ● Grados 7-12:“El amor es… (Como soy yo?)”
 ● Grados 4-12:“Entendiendo la Reconciliación”
 ● Grados 7-12:“Circulo de Violencia”  
 

Actividades

●“ El amor es…” (Crucigrama) plumas o lápices,  Biblia
●“ El amor  es… (Sopa de Letras)”: plumas o lápices, Biblia
●“El amor es…  (Como soy yo?)”: plumas o lápices, Biblia
●“ Entendiendo la Reconciliación”:  plumas o lápices
●“Circulo de Violencia”: no se necesitan materiales especiales


Nota para el instructor: Ya que esta lección se centra en que Dios perdona nuestros pecados, esta puede ser una buena oportunidad para animar a los estudiantes a participar con frecuencia en el sacramento de la reconciliación.

I. Oración Inicial:

En el + Nombre del Padre, y del Hijo y del Espíritu Santo, Amen.

Señor Jesús, al obedecer a tu padre nos has mostrado cuán grande es el amor de Dios por nosotros.  Ayúdanos a aprender como amar a Dios con todo nuestro corazón, con toda nuestra alma y con toda nuestra fuerza y amarnos mutuamente como tú nos amas. Amen.  
En el + Nombre del Padre, y del Hijo, y del Espíritu Santo, Amen.

II. Dios Nos Ama Incondicionalmente 
Discusión
Si de verdad me amas…

Decir: “ Cuantas veces has escuchado a alguien decir, ‘Si de verdad me amas, harías esto por mí,
(tirarías la basura… escucharas lo que yo digo…me permitieras hacer lo que quiero…me darías lo que quiero)’? 
Algunas veces las personas dicen estas cosas sin pensar. No se dan cuenta que están poniendo condiciones para dar amor.  A medida que crecemos en edad y entramos en amistades y relaciones más exclusivas, es muy importante tener en mente que Dios nos ama incondicionalmente y quiere que nosotros nos amemos de la misma forma.  En efecto, el amor incondicional de Dios, crea en nosotros el deseo de amarnos y respetarnos y servirnos unos a otros.  Las relaciones llenas de amor, siempre están basadas en respeto mutuo, lo mismo que en preocuparse de estar siempre abierto y dispuesto el uno para el otro”

● Decir:  “ Cuando alguien crea condiciones y nos reta a probar que los amamos o a probar que merecemos su amor, ellos no están modelando el amor incondicional que Dios desea para nosotros y el cual merecemos por la virtud de haber sido creados en la imagen de Dios.”
● Decir: “Las relaciones personales tienen límites.  Cuando alguien viola tus límites, te está faltando al respeto,  si te pide  que olvides tus valores morales como condición de su amor; hazle saber a esa persona; “que el amor no funciona de esa forma.” Si esa persona continúa insistiendo aún después de que tú le pediste que se detuviera, y tú te sientes inseguro, amenazado, que te esta faltando al respeto o te está presionando a hacer algo que no debes o que  no quieres hacer, debes hablar de esto con un adulto de confianza, y continuar diciéndolo al adulto de confianza hasta que entienda como te sientes y hace algo que te haga sentir confortable y seguro.  De la misma forma, si sabes o sospechas que alguien está violando los límites de otra persona; busca la ayuda de un adulto de  tu confianza.”

III Como mostramos Amor entre nosotros? ( Núcleo) 
Discusión

Decir: 
“Nosotros mostramos el amor de muchas formas: 
nosotros nos tratamos con respeto;

nosotros nos ofrecemos el signo de la paz;

nosotros usamos palabras amables;
nosotros obedecemos las reglas;
nosotros oramos unos por otros;
nosotros oramos juntos;
nosotros nos ayudamos unos a otros;
nosotros nos perdonamos;


Grados 4-5  Decir: “nosotros como Católicos  Cristianos, estamos llamados a respetar toda la vida humana  y  a ver a Cristo en cada persona. Si de verdad vemos a Cristo en los demás, debemos de tratarlos con respeto.”
Decir “Piensa en el tiempo que pasaste con otra gente en este día;  piensa en las decisiones que hiciste, en las cosas que dijiste y las cosas que hiciste.” 
● Decir: “Ahora, piensa que todas estas personas son Jesucristo. Habrías hecho las mismas decisiones? Dé que forma hubiera sido  diferente  tu día si hubieras visto en ellos a Nuestro Señor Jesús?  De qué forma sería diferente tu día si otros hubieran visto a Jesús en ti?.
● Decir: “Tú puedes hacer una diferencia en el mundo por medio de las decisiones que haces.  Si tú ves a Jesús en los demás, los amarás y los ayudarás y les darás la oportunidad de que ellos vean a Jesucristo en ti.”
Grados 9-1  (pueden ser adaptados para grados 6-8)

● Decir: “El primer libro a los Corintios 13: 4-7 nos da una buena descripción del amor Cristiano. Muchas parejas seleccionan esta lectura cuando celebran el sacramento del matrimonio, pero estas cualidades no están limitadas para el amor romántico marital.”
● Decir: “La paciencia, la gentileza, la humildad, el decir la verdad, la perseverancia, la dignidad y el respeto a los demás, son las cualidades de todas las relaciones correctas.  Las palabras de San pablo a los corintias proveen para nosotros una buena forma de evaluar  nuestras relaciones con los demás. Las escrituras nos ayudan a discernir si estamos haciendo buenas decisiones en la forma que actuamos hacia los demás y si nuestras decisiones nos están ayudando a mantenernos alejados de las relaciones abusivas o que pueden lastimarnos.” 
●Decir: “Algunas de las señales de una relación abusiva son bastante claras:

Cuando alguien le causa al otro dolor;
Cuando alguien insiste en hacer su voluntad sin importarle los demás;

Cuando alguien humilla o degrada a otros;”

Decir: otros signos de abuso y control en las relaciones no son muy claros, en efecto algunas cosas que indican que una relación es incorrecta, puede ser confundida con algo similar en una relación correcta.

● Podría ser que nos sintamos alagados cuando alguien muestra que está celoso o se siente dueño de nuestro tiempo y atención. Aunque nos guste pasar tiempo con los que amamos, las relaciones exclusivas no son saludables. Los celos y la posesividad pueden ser signo de  un deseo de controlar y rápidamente pueden convertirse en comportamiento abusivo.
● Cuando hacemos algo incorrecto; podríamos experimentar una sensación de excitación, o podríamos experimentar arrogancia/orgullo al ganar la atención  de alguien que parecía inalcanzable.  Desafortunadamente, cuando una relación se edifica en estas condiciones, existe una gran probabilidad de que una o más personas  salgan lastimadas.”

Actividades

Leer: en la primera carta a los Corintios 13:4-7

Preguntar: “ Que es lo que este pasaje nos enseña?”  Discutir el pasaje.

● Decir: “Ahora vamos a leer este pasaje una vez más.  Pero esta vez, cuando

Lleguemos a las palabras ‘El amor es’   substituye estas palabras con: Yo soy, para ayudarte a discernir como  muestras tú, el amor hacia los demás.
● Substituye el nombre de alguien significativo en tu vida para ayudarte a determinar si esa relación es una relación ‘correcta’.

● Si piensas que estás envuelto en una relación abusiva, tal vez necesites ayuda para salir de ella. Coméntalo con un adulto en quién tu  confíes y pídele su ayuda.
Grados 4-5:   “El amor es…”   (Crucigrama)
Grados 6-12: “El amor es…”  (Sopa de Letras)
Grados 7-12: “El amor es… Como soy yo?”  (Hoja de trabajo)
IV.  Dios nos perdona y quiere que nosotros perdonemos (Núcleo) 

Discusión

● Decir: “Por medio del bautismo,  nosotros pertenecemos a Jesucristo, y debemos de tratar de ser como él. Durante su vida Jesús perdonó  los pecados de mucha gente.  Cuando estaba muriendo en la cruz, perdonó al ladrón que se arrepintió de lo malo que había hecho.  Aún a los que lo crucificaron, que no estaban arrepentidos de su maldad, Jesucristo le pidió a su padre que los perdonara.  Jesucristo quiere que nosotros nos arrepintamos cuando hacemos algo mal y que pidamos perdón a las personas a quienes hemos lastimado.
Jesús también quiere que nosotros perdonemos a los demás cuando nos lastiman,  aun cuando  no están arrepentidos de habernos lastimado. Santiago 5:16 nos anima a confesar nuestros pecados y a orar unos por otros para poder ser sanados. Jesucristo nos dio el Sacramento de la Reconciliación para poder reconciliarnos con Dios.”

● Leer: Mt.6:14-15: “Si tu perdonas lo malo que otros te hacen, tu padre en el cielo te perdonará tus pecados. Pero si tú no perdonas a los demás, tampoco tu padre en el cielo te perdonará tus pecados.”  Discutir.

● Decir: “Piensa como seria nuestra vida si Dios guardara rencores. Cual sería nuestra esperanza si Dios decidiera que por no ser  perfectos no se nos puede nunca confiar de que hagamos las cosas bien? Algunas veces podemos sentirnos desanimados cuando en nuestras relaciones humanas, no podemos perdonar. Pero como perdonamos?”
● Decir: “Cuando estamos arrepentidos de algo malo que hicimos, nos sentimos mal y tratamos de no volverlo a hacer.

● Decir: “ Podrías tu creer en alguien que tomó uno de tus CDs,  te dice que ‘lo siente mucho,’  y después toma otro de tus CDs?

● Si alguien te llama con un nombre ofensivo, y se está riendo  cuando te dice que ‘lo siente’, 
    tu creerías que de verdad lo siente?”

● Decir: “Cuando estamos verdaderamente arrepentidos, hacemos más que simplemente decir    ‘lo siento.’ Hacemos algo para tratar de  componer la situación.
● Cuando hacemos un gran desorden, no podemos decir ‘lo siento’ y retirarnos dejando todo para que alguien más lo limpie. Nosotros limpiamos nuestro desorden.

● Si lastimamos a alguien con lo que hacemos o decimos, nos disculpamos pero también tratamos de ayudar a la persona que lastimamos.
● Decir: “Aunque Dios nos ama y no quiere que nadie nos lastime,  a veces nos lastiman.  Si alguien te está lastimando aún después de pedirte disculpas y de tu perdonar su falta, Dios no quiere que tú seas lastimado. 
● Si alguien te está lastimando, díselo a tus papas o a otro adulto de tu confianza para que ellos hagan algo para terminar con tu dolor.

● Cuando tú lastimas a alguien y te arrepientes de haberlo hecho, si le pides disculpas y tratas de componer las cosas, pero la persona que lastimaste no te perdona, recuerda que Dios si te perdona.”
● Decir: “El poder perdonar es una cualidad importante de relaciones correctas. Tal vez tú has tenido la experiencia de una relación donde los papaces, los hermanos, o amigos simplemente no pueden perdonar. Algunas veces las relaciones se vuelven manipulativas: una persona controla los sentimientos y el comportamiento de la otra recordándole sus errores pasados, acusando a la otra persona de malas intenciones y de ser indigno y culpando a la otra persona por todo lo que sale mal.  Esta clase de relación no es una relación correcta; esta no es la clase de relación que Dios quiere para nosotros.   No importa con quien sea la relación, en todas las relaciones correctas debe de existir un espacio para cada persona, para cometer errores y de hacer cambios para mejorar.”

● Decir: “El perdonar no quiere decir olvidarte de tus valores, permitir que te lastimen o aceptar culpas que no te pertenecen. Si estás en una relación done alguien te está lastimando ya sea físicamente, emocionalmente o sexualmente - busca ayuda.” 

Actividad

Grados4-12: “Entendiendo la Reconciliación”
● Distribuir las hojas de trabajo “Entendiendo la Reconciliación” para que los estudiantes las completen.  Una vez terminadas discutir sus respuestas considerando las siguientes posibles reconciliaciones:

1. a) Disculparte con la persona de quien has estado diciendo chismes.

      b) La próxima vez que escuches chismes, no participes del chisme o retírate del grupo. 

2.    a)  Discúlpate con la persona a quien le has dicho mentiras.
       b) Haz reparaciones si existe alguna consecuencia de tu mentira.

3.  a)  Discúlpate con la persona a quién lastimaste

     b) Trata de hacer reparaciones por el daño


4.   a) Discúlpate con la persona a quién lastimaste

      b) trata de reparar los daños que causaste


5.  Cuando alguien te miente, hazle a esa persona saber de una forma sin confortamientos,  
     que prefieres que te digan la verdad aunque duela.  Las relaciones edificadas en confianza 
     son “relaciones correctas.”

6.   Cuando alguien nos perdona por lo malo que hicimos, podemos sentir una mescla de
       sentimientos. Podemos sentirnos felices de ser perdonados pero también avergonzados y 
       lamentarnos por lo que hicimos. Los sentimientos negativos nos ayudan a no volver a 
       hacer esas malas acciones de nuevo.  
7.   El reconciliarnos en nuestras relaciones dañadas, siempre nos hará sentirnos bien, pero 
      algunas relaciones pueden haber sido tan dolorosas que el proceso de perdón puede durar 
      un largo tiempo, hasta años para completar.  El saber que Dios quiere que perdonemos, 
      no debe hacernos sentir culpables de aún no haber alcanzado el punto de perdón.                        

Discusión

Grados7-12:   “Circulo de violencia” 
● Decir: “Es muy común de que una persona abusiva actúe con remordimiento, que prometa
cambiar, que implore el perdón y que aparente cambiar su comportamiento.  A esto se le llama ‘Círculo de violencia’.  Distribuir la hoja “Círculo de violencia” 

● Decir: “Generalmente, el abuso no ocurre constantemente si no en ciclos. El ciclo consiste   en tres facetas: la faceta que eleva la tensión, el incidente de maltrato agudo, y el amoroso
 comportamiento de amabilidad de contrición. Esta última faceta, algunos la describen como 
la etapa de “luna de miel”.

● La Faceta de  Aumento de Tensión.  Durante esta faceta o ciclo, la tensión aumenta en la relación.  Puede haber abuso verbal, emocional, o físico durante esta faceta.  Al paso del tiempo, el abuso puede incrementarse y escalar en frecuencia y severidad.  La persona 
abusada puede tratar de “controlar” el abuso usando algunas estrategias, como evitando 
confortamientos, aplacando situaciones, o simplemente “cediendo”  pero estos métodos no
funcionan por mucho tiempo.  Cuando el punto de tensión alcanza un nivel insoportable,
el abusador pierde el control e inicia la violencia.
 

● Incidente de Maltrato Agudo. Esto es una descarga incontrolable de tensión acumulada; 
El abusador no puede responder a ningún control.  Lo que mueve la situación a esta faceta no tiene nada que ver con el comportamiento de la víctima; usualmente la víctima es el estresor           externo de la situación interna en que se encuentra el abusador.  La clase de abuso que ocurre 
es usualmente mucho más seria e intensa que en la primera faceta (Aumento de Tensión)   
 y la víctima puede resultar severamente lastimada.
● La Faceta de la luna de miel  (Disculpas, escusas, promesas de no volverlo a hacer).  El abusador se da cuenta que se descompasó. Típicamente muestran un comportamiento amable y amoroso mientras se disculpan y prometen que nunca volverá a suceder. Pero el círculo de violencia regresa de nuevo a no ser que se busque ayuda o intervención externa. 

● Decir: “Si tu o alguien que tú conoces se encuentra en una relación abusiva, tal vez necesites ayuda para salir de ella.  Continúa confiando y diciendo a los adultos de confianza acerca de la situación hasta que entiendan lo que está sucediendo y te ayuden. Puede ser humanamente posible para alguien que sobrevive un abuso, el perdonar a su abusador, pero el amor de Dios, 
operando bajo el poder del Espíritu Santo,  puede sanar los espíritus quebrantados, reconciliar las relaciones rotas, y darles nuevo sentido a las vidas que parecen  no tener esperanza.”
V. Oración Final

En el + Nombre del Padre, y del Hijo, y del Espíritu Santo, Amén.

Padre Nuestro, que estás en el cielo, santificado sea tu nombre;
 venga a nosotros tu reino, hágase tu voluntad así en la tierra como en el cielo.  
Danos hoy nuestro pan de cada día, y perdona nuestras ofensas,
 así como nosotros perdonamos a los que nos ofenden, 
no nos dejes caer en tentación y líbranos del mal. Amén.

En el + Nombre del Padre, y del Hijo, y del Espíritu Santo. Amén.
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