Enero 2013
Estimados Sacerdotes, Diáconos, Religiosos Consagrados y Fieles Laicos de la Diócesis de Tyler,
La triste realidad del abuso, particularmente el abuso de niños, es un mal que nos mueve a buscar la misericordia sanadora de Dios por todas las víctimas y sus familias.  Por muchos años la Diócesis de Tyler ha pedido la intersección de Santa María Goretti por ser la Santa patrona de los  niños que han sido abusados. Al comenzar este año nuevo, yo les pido a cada católico en cada Parroquia/Misión /institución a observar una semana de oración del 19-25 de Enero por todas las víctimas de abuso.
Todos los esfuerzos que hemos hecho en la Iglesia de crear un ambiente seguro  para todo el pueblo de Dios, han dado muy buenos frutos promoviendo el respeto para niños y adultos en la Iglesia.  Pero este esfuerzo requiere nuestro continuo compromiso y atención.  Nuestro esfuerzo continuo de mantenernos atentos de que los  límites apropiados están siendo en forzados en nuestras Parroquias han ayudado a promover la concientización de posibles abusos.  A pesar de todo tristemente vemos que el abuso no ha sido eliminado en su totalidad.  Por eso mientras tratamos de eliminar todo abuso, también tenemos que alcanzar y ayudar a la gente de todas edades que continúan sufriendo por los efectos traumáticos del abuso.  La oración por las víctimas no solamente busca la misericordia de Dios, también nos recuerda la realidad de que muchas personas que conocemos cargan heridas escondidas causadas por el abuso. Por favor participen activamente a esta semana de oración.

Para ayudar a animar la participación de los Parroquianos en la Diócesis, Yo le pido a cada parroquia/Misión/ Institución a seguir los siguientes pasos para la semana de oración comenzando en Enero 19: 
1. Ofrecer una misa ese fin de semana por la sanación de las víctimas de Abuso.
2. Incluir una petición en la oración de los fieles: (por la sanación de todas las víctimas de abuso y sus familias… )
3. Usar la hoja de oración como volante o inserto de boletín.
4. Distribuir entre los niños la hoja de oración apropiada a su edad.
5. Animar a las familias a orar durante toda la semana.
6. Considerar  tener la Hora Santa o alguna otra oración especial durante la semana.

Puede conseguir información adicional en nuestra página Diocesana www.dioceseoftyler.org/sep Y como siempre, cada Parroquia/ Misión/Institución/Escuela, debe mantener records/copias de todo lo que se hace en relación con el Programa de Ambiente Seguro.  Preguntas pueden ser dirigidas a Maria Flores en la oficina de Ética e Integridad m.flores@dioceseoftyler.org o 903-534-1070 ext.188
Que Dios los bendiga en este Año de Fe.
Sinceramente,

Reverendísimo Joseph E. Strickland
Obispo de Tyler
 









 

