Programa de Ambiente Seguro
Diócesis de Tyler
Otoño, del 2013
Líderes Parroquiales de Formación en la Fe
La Diócesis de Salt Lake City nos ha dado permiso para  usar sus recursos de Ambiente Seguro, el cual  ha sido desarrollado en varias sesiones.  A nosotros como padres de familia, o líderes de catequesis parroquial; se nos ha otorgado la responsabilidad de formar a nuestra gente en Ética e Integridad para todos.  Los jóvenes especialmente son los que tienen más necesidad de esta formación.
Este paquete incluye sesiones que han sido preparadas para grados desde primaria hasta el grado 12  para proveer formación con tópicos especiales en su parroquia.  El tema de este programa es: Relaciones correctas.  En el Otoño, 2013 el tópico es: El amor  incondicional,  y se enfoca en el Perdón y la Reconciliación.
Los objetivos de aprendizaje son cuatro:

1. Crear conciencia de que somos llamados a amar a Dios incondicionalmente y de amarnos unos a otros como Dios nos ama.

2. Explicar que el imponer condiciones por amor, no es la intención que Dios quiere de nosotros.

3. Enseñar que amar quiere decir respetar a los demás y respetarnos a nosotros mismos.

4. Enseñar a los niños que Dios nos perdona cuando nos arrepentimos y que debemos perdonar a los que nos lastiman

Tenemos disponible en nuestro sitio de internet documentos que puedes imprimir. También puedes encontrarlos en el sitio- web de Salt Lake City anotado abajo,  puedes tener acceso a su plan de clases que no están incluidos en nuestro sitio. Puedes imprimir todo lo que quieras usar.

Recursos adicionales:

www.dioceseoftyler.org/SEP
http://www.dioslc.org/safe-environment/childrensafeenvironmentcurriculum 

Si tienes alguna pregunta sobre este material, favor de comunicarse con Linda Porter en la oficina de Formación en la Fe, 903-266-2146  o  lporter@dioceseoftyler.org  


